
ESTADO DO CEARÁ 
A , 

CAMARA MUNICIPAL DE APUIARES 
Ata da 7ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do Ano de 2022, da 17ª Legislatura. 

Mesa Diretora: Presidente - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. Vice- Presidente - Manuel 
Freitas Sousa. 1 ª Secretária - Monica Maria Fernandes Freitas. 2º Secretário - Charlys Soares Gomes. 
Aos 18 (dezoito) dias do mês de março do ano de 2022, às 19:00hs, nesta cidade de Apuiarés, 
realizou-se a 7ª Sessão Ordinária do presente período Legislativo, sob a presidência do vereador 
Manuel Freitas Sousa, vice presidente e secretariada pela vereadora Monica Maria Fernandes Freitas, 
1 ª Secretária. O presidente da abriu os trabalhos verificando a existência de quórum legal e solicitou a 
leitura da Ata da Sessão anterior, que sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada 
por unanimidade. Logo após deu-se início ao Expediente que contou com a leitura das seguintes 
matérias: Projeto de Lei nº 05/2022 e 06/2022, ambos de autoria do vereador Mareio Ralfe. Matérias 
encaminhadas às suas comissões. Requerimento nº 018/2022 de autoria da vereadora Gilmária Alves. 
Requerimentos nº 019/2022, de autoria do vereador José Arimatéia. Requerimentos nº 020/2022, de 
autoria do vereador Mareio Ralfe. Requerimentos nº 021/2022, de autoria do vereador José Maurício. 
Requerimentos encaminhados para discussão e votação na Ordem do Dia. Em seguida o presidente 
faculta a palavra e o vereador Arimateia cumprimenta todos e inicia sua fala mandando um abraço 
para a comunidade de Mucambo onde esteve hoje visitando alguns moradores. Em seguida comunica 
a todos que próxima semana o Colégio Manuel Soares Guimarães estará sendo homenageado pelos 
seus 50 anos e deixa seus parabéns à escola. Fala também que esteve procurando aqui na casa e na 
prefeitura alguns relatos ou projetos de lei que dava o nome aquela escola mais infelizmente não 
obtivemos resultado ainda. Fala também sobre a iluminação pública do Ginásio de Vila Soares e diz 
que até agora não foi feito o reparo e que quinta feira vai ser usado esse espaço por conta da 
homenagem a escola, mais o mesmo espera que até lá possa ser feito. Também traz demanda da 
comunidade de Lages e diz que o ponto de apoio para atendimento médico se encontra com danos e 
que necessita de reparos. Em seguida fala do abastecimento da agua em Vila Soares e que passou três 
dias sem a mesma. O vereador Márcio Ralfe cumprimenta todos e usa a palavra inicialmente 
manifestando os votos de pesar a família do sr. Manuel Nunes em nome da família. Em seguida 
registra que hoje nesse momento está acontecendo um evento, uma palestra na Escola São Sebastião 
com a presença do Deputado Federal Edilvan batalhador e defensor da educação. Em seguida diz que 
como membro do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente representando a associação 
participou de algumas atividades nas escolas e que a metodologia esse ano foi atuar dentro das 
escolas, o mesmo esteve na escola Matilde e na Escola São Sebastião e diz que essa programação se 
estende até semana que vem e será feito uma seleção dos estudantes que produzir redações e 
posteriormente será realizado um sorteio de um passeio ecológico e beneficiará os estudantes 
selecionados. E na ocasião esteve visitando o auditório da escola Matilde e diz estar surpreso pelo 
avanço da obra, falou também que é um auditório a nível de universidade. Informa também que a 
partir de uma solicitação que tinha feito aqui hoje a funcionária do Cartório entrou em contato com o 
mesmo e disse que a situação do cartório já está regular. Em seguida fala sobre o não uso de 
mascaras em espaços abertos que o governo estadual anunciou mais fala que nós não deixemos de 
tomar os cuidados e nos vacinar. A vereadora Gilmária usa a palavra cumprimenta todos e convida a 
todos e a população em geral que nos assiste para última novena que acontece hoje na comunidade de 
Salgado e para o movimento social que acontecerá após a novena. O vereador José Aurino 
cumprimenta todos e fala também sobre os festejos das comunidades do nosso município. Em 
seguida fala sobre a atuação da prefeita que ao longo desse mandato ela vem tratando os servidores 
com bastante respeito através de diálogo com todos. O vereador Arimateia usa a palavra novamente e 
registra a presença da Conselheira Tutelar Rosa que veio representando todos os conselheiros e 
parabeniza os mesmos pelo belo trabalho em nosso município. O vereador Manuel Freitas também 
registra a presença da Conselheira Rosa e diz que seja sempre bem-vinda. Constou a seguinte pauta 
na Ordem do Dia em primeira discussão e votação: Requerimento nº 018/2022 de autoria da 
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vereadora Gilmária, solicitando pavimentação em pedra tosca para nas ruas Rita Almeida Quintela -
Conjunto Fco. Bernardo e Rua Luiz Teles Abreu - Conjunto João Pinto Filho. O qual foi aprovado 
por unanimidade. Requerimento nº 019/2022, de autoria do vereador José Arimatéia, solicitando 
redutor de velocidade em frente ao Posto JB na CE 341, nos limites do município de Apuiarés com 
Pentecoste. O qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 020/2022, de autoria do vereador 
Mareio Ralfe, solicitando a construção de equipamento esportivo à exemplo de "Areninha", na 
comunidade de Massapê. A demanda solicitada pela comunidade se dá de forma muito expressiva, 
pois a localidade atualmente não conta com nenhum meio para a prática esportiva. Esta solicitação 
sobretudo vem sendo apresentada pelas mulheres da comunidade e adjacências com o interesse na 
prática e para a organização de categorias de desporto. O qual foi aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 021/2022, de autoria do vereador José Maurício, solicitando a instalação de poços 
profundos nas localidades de Cacimbas, Xixá e Riacho Fresco, disponibilizando água para a 
população através de adutoras ou por meio de sistema de caixa d'água elevada. O qual foi aprovado 
por unanimidade Projeto de Lei nº 06/2022 de autoria da Chefe do Poder Executivo que institui a 
gratificação aos Conselheiros Tutelares do Município de Apuiarés e dá outras providências. O qual 
foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 07 /2022 de autoria da Chefe do Poder Executivo foi 
retirado de pauta por solicitação da autora da proposição. Projeto de Lei nº 04/2022 de autoria da 
Vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, que dispõe sobre a concessão de revisão anual de 
vencimentos dos servidores públicos e subsdídios dos cargos comissionados da Câmara Municipal de 
Apuiarés e dá outras providencias. O qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução nº 
01/2022 de autoria da Vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, que dispõe sobre a criação 
do Projeto "Cinema na Câmara" e da outras providências. O qual foi aprovado por unanimidade. 
Antes de encerrar o presidente consulta o plenário a respeito da proposta de antecipação da sessão do 
dia 25 próximo, para o dia 23 em razão do feriado estadual. Por unanimidade o plenário foi de 
acordo. E não havendo nada mais a tratar a Presidência deu por encerrada a Sessão e a 1 ª Secretária, 
Monica Maria Fernandes Freitas, mandou lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por 
todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 18 
(dezoito) dias do mês de março do ano de 2022. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Maurício Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Monica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 
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